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39. Επενδυτικές ενισχύσεις για την προώθηση της παράγωγης ενεργείας     

από ανανεώσιμες πηγές   

40.  Ενισχύσεις λειτουργιάς για την προώθηση της παράγωγης ηλεκτρικής 

ενεργείας από ανανεώσιμες πηγές 

41.  Επενδυτικές ενισχύσεις για ενεργειακά αποδοτικό σύστημα 

τηλεθέρμανσης και τηλεψυχίες 

42.  Επενδυτικές ενισχύσεις για ενεργειακές υποδομές 

43.  Ενισχύσεις για την εκπόνηση περιβαλλοντικών μελετών 

44.  Ενισχύσεις για την επανόρθωση ζημιών που προκαλούνται από 

ορισμένες θεομηνίες 

45.  Ενισχύσεις κοινωνικού χαρακτήρα για μεταφορά κάτοικων 

απομακρυσμένων περιοχών 
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 Δεν χορηγούνται ενισχύσεις για βιοκαύσιμα που υπόκεινται σε υποχρέωση 

εφοδιασμού ή ανάμειξης 

 Οι επενδυτικές ενισχύσεις χορηγούνται μόνο σε νέες εγκαταστάσεις. Καμία 

ενίσχυση δεν χορηγείται ούτε καταβάλλεται μετά την έναρξη λειτουργίας της 

εγκατάστασης και η ενίσχυση είναι ανεξάρτητη από την παραγωγή. 

 Επιλέξιμες δαπάνες είναι οι πρόσθετες επενδυτικές δαπάνες που είναι 

απαραίτητες για την προώθηση της παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες 

πηγές.  

 Η ένταση της ενίσχυσης δεν υπερβαίνει: 

 α) το 45 % των επιλέξιμων δαπανών 

 β) το 30 % των επιλέξιμων δαπανών 

 Η ένταση της ενίσχυσης μπορεί να αυξηθεί κατά 20 εκατοστιαίες μονάδες σε 

μικρές επιχειρήσεις και κατά 10 εκατοστιαίες μονάδες σε μεσαίες επιχει-

ρήσεις.  
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 Οι ενισχύσεις χορηγούνται μέσω ανταγωνιστικής διαδικασίας υποβολής 

προσφορών βάσει σαφών, διαφανών και αμερόληπτων κριτηρίων. 

 Χορηγούνται ενισχύσεις σε νέες και καινοτόμες τεχνολογίες ανανεώσιμων 

πηγών ενέργειας με ανταγωνιστική διαδικασία υποβολής προσφορών  

 Οι ενισχύσεις χορηγούνται ως πριμοδότηση επιπλέον της τιμής της αγοράς 

βάσει της οποίας οι παραγωγοί πωλούν την ηλεκτρική ενέργεια απευθείας 

στην αγορά. 

 Δεν χορηγούνται ενισχύσεις όταν οι τιμές είναι αρνητικές. 

 Για τον υπολογισμό των ανωτέρω μέγιστων δυναμικοτήτων, οι εγκαταστάσεις 

με κοινό σημείο σύνδεσης με το δίκτυο ηλεκτροδότησης θεωρούνται μία 

εγκατάσταση. 

 Οι ενισχύσεις χορηγούνται μόνον έως την πλήρη απόσβεση των 

εγκαταστάσεων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές 

ενέργειας σύμφωνα με τις γενικά αποδεκτές λογιστικές αρχές.  
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 Επιλέξιμες δαπάνες για τη μονάδα παραγωγής είναι οι πρόσθετες δαπάνες 

που απαιτούνται για την κατασκευή, την επέκταση και την ανακαίνιση μιας ή 

περισσότερων μονάδων ηλεκτροπαραγωγής. 

 Η επένδυση αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του συστήματος ενεργειακά 

αποδοτικής τηλεθέρμανσης και τηλεψύξης. 

 Η ένταση της ενίσχυσης για τη μονάδα παραγωγής δεν υπερβαίνει το 45 % 

των επιλέξιμων δαπανών. Η ένταση της ενίσχυσης μπορεί να αυξηθεί κατά 20 

εκατοστιαίες μονάδες σε μικρές επιχειρήσεις και κατά 10 εκατοστιαίες 

μονάδες  σε μεσαίες επιχειρήσεις. 

 Επιλέξιμες δαπάνες για το δίκτυο διανομής είναι οι επενδυτικές δαπάνες. 

 Οι ενισχύσεις για επενδύσεις που αφορούν την ανακύκλωση και 

επαναχρησιμοποίηση των αποβλήτων του ίδιου του δικαιούχου δεν 

απαλλάσσονται από την υποχρέωση κοινοποίησης βάσει του παρόντος 

άρθρου. 
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 Οι ενισχύσεις χορηγούνται για ενεργειακές υποδομές εγκατεστημένες σε 

ενισχυόμενες περιοχές. 

 Οι ενεργειακές υποδομές υπόκεινται πλήρως σε κανονιστικές ρυθμίσεις όσον 

αφορά την τιμολόγηση και την πρόσβαση, σύμφωνα με τη νομοθεσία της 

εσωτερικής αγοράς ενέργειας. 

 Επιλέξιμες δαπάνες είναι οι επενδυτικές δαπάνες. 

 Το ποσό της ενίσχυσης δεν υπερβαίνει τη διαφορά μεταξύ των επιλέξιμων 

δαπανών και του κέρδους εκμετάλλευσης της επένδυσης.  

 Οι ενισχύσεις για επενδύσεις σε έργα αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας και 

φυσικού αερίου και σε υποδομές πετρελαίου δεν απαλλάσσονται από την 

υποχρέωση κοινοποίησης βάσει του παρόντος άρθρου. 
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 Επιλέξιμες είναι οι δαπάνες εκπόνησης των μελετών που αναφέρονται στην 

παράγραφο 1. 

 Η ένταση της ενίσχυσης δεν υπερβαίνει το 50 % των επιλέξιμων δαπανών. 

 Η ένταση της ενίσχυσης μπορεί να αυξηθεί κατά 20 εκατοστιαίες μονάδες για 

τις μελέτες που εκπονούνται για λογαριασμό μικρών επιχειρήσεων και κατά 

10 εκατοστιαίες μονάδες για τις μελέτες που εκπονούνται για λογαριασμό 

μεσαίων επιχειρήσεων. 

 Δεν χορηγούνται ενισχύσεις σε μεγάλες επιχειρήσεις για ενεργειακούς 

ελέγχους που διενεργούνται δυνάμει του άρθρου 8 παράγραφος 4 της 

οδηγίας 2012/27/ΕΕ, εκτός εάν ο ενεργειακός έλεγχος πραγματοποιείται 

επιπλέον του υποχρεωτικού ενεργειακού ελέγχου που προβλέπεται στην εν 

λόγω οδηγία. 
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 Οι ενισχύσεις χορηγούνται υπό τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

 α) οι αρμόδιες δημόσιες αρχές ενός κράτους μέλους έχουν αναγνωρίσει επίσημα τον 

χαρακτήρα του γεγονότος ως θεομηνίας 

 β) υπάρχει άμεσος αιτιώδης σύνδεσμος μεταξύ της θεομηνίας και των ζημιών που υπέστη η 

πληττόμενη επιχείρηση 

 Τα καθεστώτα ενισχύσεων που αφορούν συγκεκριμένη θεομηνία θεσπίζονται 

εντός τριών ετών από την επέλευση του γεγονότος 

 Οι ενισχύσεις που εμπίπτουν στα καθεστώτα αυτά χορηγούνται εντός 

τεσσάρων ετών από την επέλευση του γεγονότος 

 Επιλέξιμες είναι οι δαπάνες που προκύπτουν από τη ζημία που προκλήθηκε 

ως άμεση συνέπεια της θεομηνίας 

 Η ενίσχυση και τυχόν άλλες πληρωμές που λαμβάνονται για την 

αποκατάσταση των ζημιών, συμπεριλαμβανομένων των πληρωμών στο 

πλαίσιο ασφαλιστηρίων συμβολαίων, δεν υπερβαίνουν το 100 % των 

επιλέξιμων δαπανών 
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 Ολόκληρη η ενίσχυση πρέπει να αποβαίνει προς όφελος των τελικών 

καταναλωτών που έχουν τη συνήθη κατοικία τους σε απομακρυσμένες 

περιοχές 

 Οι ενισχύσεις χορηγούνται για τη μεταφορά επιβατών  

 Οι ενισχύσεις χορηγούνται χωρίς διάκριση όσον αφορά την ταυτότητα 

του μεταφορέα ή τον τύπο των παρεχόμενων υπηρεσιών  

 Επιλέξιμες δαπάνες είναι η τιμή εισιτηρίου μετ' επιστροφής από ή προς 

την απομακρυσμένη περιοχή, καθώς και όλοι οι φόροι και τα τέλη με 

τα οποία ο μεταφορέας επιβαρύνει τον καταναλωτή 

 Η ένταση της ενίσχυσης δεν υπερβαίνει το 100 % των επιλέξιμων 

δαπανών 

63 



ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΠ. ΛΑΔΙΑΣ  

www.rsijournal.eu,www.ladias-chra.gr,www.panteion.gr/topa 

 
 

Σας ευχαριστώ  

για την προσοχή σας 
ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΠ. ΛΑΔΙΑΣ 
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